

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 50 (7515) Среда, 28 марта 1973 года ◆ Год издания 56-й ◆ Цена 2 коп.

ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ ПОКОЛЕНИЙ

Четверть века проработал на производстве разметчик Сергей Антонович Храмов. Уходить на пенсию еще не собирается, но когда придет такое время, то сделает это кадровый рабочий с чувством исполненного долга. И от того, что огромный объем работы им выполнен, и от того, что дело свое передаст в надежные руки — сыну Виктору, который работает рядом.

Сегодня разметчик комсомолец Виктор Храмов один из лучших производственников в цехе дизелей завода имени Дзержинского.

Велико наследство, которое доверено нашему поколению, и также велика ответственность наследников — сберечь и приумножить то, что создали отцы.

Советской молодежи предстоит под руководством партии завершить дело, начатое Лениным, старшими поколениями революционных борцов. В этом ее непреходящее счастье, патриотический и интернациональный долг. Организующей силой, боевым авангардом юности выступает комсомол.

Убедительным подтверждением того, что долг этот выполняется, является деятельность комсомольских организаций города и района. Саратовская ГЭС имени Ленинского комсомола, комбинат химического волокна имени Ленина, Саратовский оросительный канал, десятки жилых кварталов, ударный труд молодых сельчан в животноводстве, в мелиорации. Только за последние десять лет по комсомольским путевкам на сооружение важнейших народнохозяйственных объектов приехало более 30 тысяч юношей и девушек. И сегодня — на Всесоюзной ударной комсомольской стройке — заводе фосфорных удобрений, — в движении за коммунистическое отношение к труду на предприятиях индустрии и на полях, в отрядах «Комсомольского прожектора», в студенческих строительных отрядах молодежь продолжает проходить практическую школу жизни, учиться коммунизму. Глубоко символично, что трудовой подвиг балаковской комсомолки отмечен орденом Трудового Красного Знамени — первой наградой Страны Советов, которой наградились трудовые подвиги ударников первых пятилеток. В этом — глубокая неразрывная связь отцов и детей, объединенных общими идеалами.

Задача комсомольских организаций Саратовгэсстроя — взять шефство над внедрением сетевого планирования; завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР — считать своим почетным долгом содействовать быстрейшему освоению производственных мощностей.

Орошение полей в колхозах и совхозах района ждет молодых рук. Ежегодно сельское профтехучилище направляет в хозяйства своих воспитанников. Сельский комсомол должен способствовать созданию им таких условий для работы, учебы и отдыха, чтобы специалисты остались в селах.

Необходимо настойчиво продолжать работу по дальнейшему привлечению молодежи к активному участию в коммунистическом строительстве. Широкого распространения заслуживают такие испытанные формы работы, как смотры научно-технического творчества молодежи на Саратовгэсстрое, конкурсы по профессиям на заводе имени Дзержинского, советы молодых бригадиров в управлении «Промстрой» и другие.

Очень важным содержанием деятельности комсомола было и будет коммунистическое воспитание молодежи. Необходимо постоянно интересоваться тем, как молодые строители, химики, энергетик, механизаторы и животноводы овладевают революционной теорией, идейно закаляются. Комсомол призван воспитывать молодое поколение в духе непримиримости к чуждой нам идеологии, с любыми проявлениями пренебрежительного отношения к гражданскому долгу.

От старшего поколения принимают юноши и девушки самые различные профессии. И нет никакого сомнения в том, что они успешно продолжают дело своих отцов, опираясь на их опыт, на их славные традиции, отдадут все свои знания, свой творческий энтузиазм строительству коммунизма в нашей стране.

1973-й, решающий

БОЛЬШЕ,
ЛУЧШЕ,
ДЕШЕВЛЕ

В цехе № 10 завода резиновых технических изделий среди лучших рабочих называют имя аппаратчицы пятого разряда Татьяны Журавлевой. Она обеспечивает бесперебойную работу машин по расpletке кокосовых очесов. С техникой обращается умело и аккуратно. Ежедневные нормы выполняет и перевыполняет.

На снимке: Т. Журавлева.
Фото Б. ВОРОНКИНА



● Переключка стопудовиков

Перед выездом в поле

Заборами о будущем урожае наполнены сейчас будни наших земледельцев. И на первом плане — подготовка сельскохозяйственной техники к севу.

Весь сельхозинвентарь в нашей бригаде отремонтирован. Все отлично понимают, что чем лучше отремонтирована техника, тем меньше будет простоев в борозде, в связи с этим сокращаются агротехнические сроки. Поэтому ремонт сельхозинвентаря из года в год занимает один и те же, специально выделенные люди. Это механик тока Алексей Васильевич Моисеев и машинист квадратно-гнездовых сеялок Михаил Иванович Заколпин. Осенью, по завершении своих работ, они идут на ремонт сельхозинвентаря и вдвоем отлично справляются с этой работой. Проверено, что качество ремонта, когда им постоянно занимаются одни и те же люди, выше, чем если бы все механизаторы принимали в нем участие.

А. В. Моисеев, М. И. Заколпин и помощник бригадира по технике Алексей Журавлев в процессе ремонта думают о том, чтобы меньше было простоев во время сева, подольше служил сельскохозяйственный инвентарь. В этих целях они поставили маркиры к сеялкам на шариковые подшипники. Ни пыль, ни влага теперь не страшны им, они могут проработать без ремонта несколько лет. Вводят ремонтники и другие новшества, направленные на то, чтобы увеличить сроки службы техники, сократить простой во время сельскохозяйственных кампаний.

Все тракторы прошли нынешней и капитальный ремонт. Гусеничные поставили на линейку готовности, на колесных будем продолжать работать.

Сейчас, до начала посевной, у нас две главные задачи: первая — завезти на места работы весь прицепной сельскохозяйственный

инвентарь, сагрегатировать его и ждать сигнала к началу сева. И вторая: тракторы еще раз проверить, отрегулировать, устранить последние мелкие неполадки.

Подводит нас «Сельхозтехника». Не снабдила она нас пока культиваторными лапками, из-за чего культиваторы для трактора К-700 не приведены полностью в боевую готовность.

Люди у нас готовы, раскреплены по местам, сейчас доукомплектовываем кадрами механизаторов вторую смену.

Нынче в бригаде планируется провести перекрестный сев на площади 300 гектаров. Проведут его лучшие трактористы Петр Григорьевич Ельшевичев и Виктор Иванович Чурбанов за три рабочих дня.

Подкормка почвы минеральными и органическими удобрениями — это один из резервов повышения урожайности. Осенью под зяблевую вспашку с самолета мы внесли минеральные удобрения под кукурузу, подсолнечник и яровые на общей площади 600 гектаров, из расчета один центнер на гектар. Кроме того, бригада взяла обязательства вывезти на поля 3 тысячи 500 тонн органических удобрений. Обязательства эти будут перевыполнены. Удобрим поля в основном под кукурузу, свеклу и овощные культуры.

На днях в хозяйстве состоялось совещание механизаторов, на котором обсуждался вопрос о готовности к севу сельскохозяйственного инвентаря и техники. Были показаны фильмы на сельскохозяйственную тему. Земледельцы бригады полны решимости выполнить обязательства и порадовать Родину стопудовым урожаем.

В. ФЕДОТОВ,
бригадир первой
комплексной бригады
колхоза имени Чкалова.

ВОСЬМАЯ СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В Саратове состоялась восьмая сессия Саратовского областного Совета депутатов трудящихся. Председателем сессии был избран первый секретарь Балаковского городского комитета партии депутат А. В. Дегтев, секретарем — доярка колхоза «40 лет Октября» Балашовского района депутат Р. С. Галаева.

С докладом «О задачах советских хозяйственных органов и депутатов областного Совета по выполнению закона СССР «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР» выступил председатель облисполкома депутат Н. С. Александров. В прениях по докладу приняли участие: первый секретарь Пугачевского горкома КПСС депутат А. С. Борисов, ректор Саратовского политехнического института депутат А. И. Андрищенко, электромонтер Саратовской ГЭС депутат В. А. Котелков, председатель исполкома Вольского городского Совета депутатов трудящихся депутат В. П. Киселев, токарь Озинского районного объединения «Сельхозтехника» депутат В. А. Горбунов, председатель исполкома Татишевского районного Совета депутатов трудящихся В. Н. Романов, доярка колхоза «Спартак» Аткарского района депутат Л. М. Сковина.

На сессии были заслушаны доклады председателя исполкома Балашовского районного Совета депутатов трудящихся Г. И. Кузнецова и заместителя председателя исполкома Ивантеевского районного Совета депутатов трудящихся А. Н. Бугрова о руководстве Балашовским и Ивантеевским райисполкомами развитием сельского хозяйства в свете решений XXIV съезда КПСС. В обсуждении докладов приняли участие: председатель исполкома Калининского районного Совета депутатов трудящихся депутат М. Н. Варламов, доярка колхоза «Путь к коммунизму» Архадского района депутат В. И. Лагутина, начальник областного объединения совхозов В. Ф. Чернышев, председатель исполкома Хвалынского городского Совета депутатов трудящихся депутат И. Д. Орлов, доярка колхоза «Завезы Ленина» Ершовского района депутат Н. И. Ляпина, первый заместитель председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся депутат Ф. И. Гушнин.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие постановления.

В связи с истечением срока полномочий Саратовского областного суда областной Совет депутатов трудящихся избрал Саратовский областной суд в составе: Н. П. Шевченко (председатель), В. А. Теплов и К. К. Червяков (заместители председателя), Н. И. Богатырев, В. М. Вдовин, В. И. Вислогузов, Н. К. Ионов, П. М. Колычев, М. С. Коржова, А. А. Кульков, М. В. Лопаткина, М. В. Молчанский, А. Я. Немолов, Е. А. Николаева, Н. И. Околеснов, М. В. Осипова, Л. А. Пименова, В. И. Пыриков, В. М. Серов, А. В. Терехова, А. В. Фролова, В. А. Чуняков, А. П. Шурыгин, В. М. Швыдков (члены областного суда). Народными заседателями областного суда избраны 647 человек.

Областной Совет утвердил правила пользования малозерными судами на водоемах области.

В работе сессии принял участие инспектор отдела оргмассовой работы Президиума Верховного Совета РСФСР М. С. Землянский.

ВСТРЕЧИ С ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫМИ ЛЮДЬМИ

Внимание: говорит... Балаково!



ТРЕВОЖНО звонил телефон в то раннее июньское утро в квартире Юрия Борисовича Левитана. Взволнованный голос срочно просил прибыть на работу.

Гонимый необъяснимым предчувствием, наскоро собравшись, выбежал на улицу. Пустыня Москва. Лишь редкие прохожие шли по своим делам, не подозревая о случившемся.

Вот и знакомое здание студии. Словно на крыльях взлетел по ступенькам. Не покидала мысль: что-то случилось важное.

И вот в руках текст. Он

жжет пальцы. Бьет набатом в самое сердце.

— Внимание, говорит Москва! Передаем заявление Советского правительства. Сегодня, без объявления войны германские армии атаковали границы нашей советской Родины... Все силы народа на разгром врага!

Эти слова, произнесенные по радио Левитаном, помнит вся страна. Тяжелое испытание выпало на долю советского народа. 181 дивизию сосредоточил Гитлер на наших западных

границах. Войска фашистской Германии и ее союзников составляли пять с половиной миллионов человек. Невиданная мощь и внезапность, с какой был нанесен удар, поставили советский народ и его армию в крайне тяжелое положение.

Но уже в первые дни на нашей земле фашисты встретили упорнейшее сопротивление советских солдат. На смерть стояли наши слабые пограничники. Бессмертные подвиги защитников Брестской крепости, Николая Гастелло и его боевых друзей, Виктора Талалихина и многих других навсегда останутся в сердцах людей.

Тяжелые были те дни. Используя временные преимущества, немецко-фашистская армия рвалась к жизненным центрам нашей страны. Враг захватил угольный Донбасс и металлургические заводы Юга.

В этих условиях потребовались невиданная стойкость духа народа и армии, гигантская организаторская и направляющая деятельность партии, чтобы противостоять бешеному натиску врага, перестроить всю экономическую и общественную жизнь страны на военный лад.

ОБ ЭТОМ говорил со сцены Дворца культуры завода имени Дзержинского Юрий Борисович Левитан, народный артист РСФСР, приехавший в наш город с группой работников Центрального радио и телевидения, возглавляемой

его председателем, членом ЦК КПСС, депутатом Верховного Совета СССР С. Г. Лапниным.

— Тяжело было нам сообщать по радио о временных неудачах на фронтах Отечественной войны, — вспоминает Юрий Борисович. — Но враг встречает упорное сопротивление в районе Смоленска. Около двух месяцев продолжается оборона Киева. Беспощадно борется с врагом Одесса. Ценой огромных потерь фашисты прорвались к Ленинграду. Грандиозная битва развернулась под Москвой. И в самые тяжелые дни войны уверенно звучит голос Москвы. Мы верим в победу и в любых условиях — сквозь грохот орудий, когда гудят сирены воздушной тревоги и не слышно собственного голоса, не перестаем читать последние известия о состоянии дел на фронтах.

Радостным было 1 мая 1945 года, победоносное Красное знамя реяло над Берлином. 8 мая Германия подписала акт о безоговорочной капитуляции.

Мир сошел на землю.

И мы, как в свое время рассказывали в первой домне Магнитки, беспримерном подвиге челюскинцев, знаменитом стахановском движении, полете Чкалова через Северный полюс в Америку, говорим об освоении целинных земель, строительстве канала Волго-

Дон, экспедиции атомохода «В. И. Ленин», первом полете человека в космос.

— Приземлившегося в 225 километрах от города... Балакова, — с доброжелательной улыбкой громко, во весь голос объявляет Юрий Борисович Левитан.

Мы привыкли слышать по радио эмоциональный голос Левитана. И вот он стоит на сцене, легко и свободно беседует с собравшимися в зале. Более 800 человек пришли в этот день во Дворец культуры завода имени Дзержинского.

МНОГО интересного из жизни коллектива Всесоюзного радио рассказывает Юрий Борисович. 70 человек — столько дикторов принимают участие в чтении текстов только на русском языке. В Москве передачи ведутся по восьми программам.

— Велика и необъятна наша Родина. В то время, как один диктор желает слушателям: «Спокойной ночи!» другой объявляет: «Доброе утро, ребята! Слушайте «Пионерскую зорьку».

Голос Левитана летит над залом. И, как тогда, замерли люди, ловя каждое его слово.

Вот уже в течение нескольких десятилетий мы привыкли слышать голос, сообщающий людям о важных событиях, происходящих в жизни нашей страны, нашего народа. И бурные аплодисменты были признанием большого таланта артиста, диктора Всесоюзного радио Юрия Борисовича Левитана.

А. АШИМОВ.

Фото М. Бабенко.

ВСТРЕЧИ С ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫМИ ЛЮДЬМИ

«Вел репортаж Николай Озеров...»



ОДИН В ТРЕХ ИЗМЕРЕНИЯХ

Закончился кинорассказ об этом человеке, поднялся вверх экран, снова залилась светом сцена и у микрофона он — его узнаешь сразу — Николай Озеров. Так началась встреча балаковцев, в основном спортсменов и их поклонников, в большом зале Дворца культуры химиков со спортивным комментатором Всесоюзного радио и телевидения.

Почти четверть века слышим мы голос Озерова со всех крупнейших соревнований по футболу, хоккею с шайбой, хоккею с мячом, гребле, легкой атлетике. Он побывал в 43 странах мира. На его счету 15 хоккейных чемпионатов мира и Европы, 4 чемпионата мира по футболу, 10 Олимпиад. Он провел сотни

репортажей с всеююзных соревнований.

Жизнь Николая Николаевича Озерова до удивительного интересна и многогранна. Сегодня его титулы выглядят так: заслуженный мастер спорта СССР, заслуженный артист РСФСР, спортивный комментатор.

Послушаем, что говорят о своих трех ампулах сам Николай Озеров:

— 45 раз был чемпионом страны по теннису (среди юношей, в парном и одиночном выступлениях среди взрослых), 61 раз чемпионом Москвы. В общей сложности выиграл 170 различных всеююзных соревнований по теннису. Был и футболистом, выступал за «Спартак».

— Окончил государственный институт театрального искусства имени Луначарского. Игрую во МХАТе 25 лет, сыграно более 20 ролей. На первых порах было трудно — репетиции, тренировки, спектакли, соревнования. В первом спектакле («Пиквикский клуб») играл с волнением. Затем обрел уверенность. «Двенадцатая ночь», «Школа злословия», «Офицер запаса» — сколько было замечательных спектаклей! В одном из них — «Синей птице» — играю до сих пор. В 1963 году мне было присвоено звание заслуженного артиста РСФСР.

— Комментатором стал совершенно случайно. Никогда не думал об этом, пока главный редактор последних известий Всесоюзного радио и телевидения не предложил вести

репортаж со стадиона «Динамо». Поколебавшись, я согласился, но с одним условием — «Хочу попасть в ученики к Синявскому». Вадим Святославович занимался со мной терпеливо и внимательно. 29 августа 1950 года я вел первый футбольный репортаж с матча ЦДКА — «Динамо». Перед началом игры объявили, что ведет репортаж новый комментатор, попросили прислать отзывы. Пришло 40 писем. 36 авторов хвалили меня, трое — и хвалили и ругали. А один — это была девушка из Тулы — разнес новоспеченного комментатора в пух и прах. Потом авторитетная комиссия слушала запись репортажа. Думал провалюсь — казалось столько наговорил лишнего, но экзамен был выдержан и я получил путевку в эту прекрасную профессию.

НЕЛЕГКА ТЫ, ДОЛЯ КОММЕНТАТОРА

Итак, глубокое знание спорта, высокая эрудиция, актерская школа помогли Озерову стать лучшим нашим радио- и телекомментатором. Один на один с микрофоном — не так-то это просто. Да еще если ведешь репортаж с далекого зарубежного стадиона, да еще если наши проигрывают, а репортаж надо вести, хотя и неприятно об этом говорить. Да еще если нет необходимых условий для работы. Из Никозии Озерову пришлось вести репортаж с отборочного матча по футболу сборных команд Кипра и

СССР прямо с бровки поля. Рядом бегают футболисты, ходят болельщики. Ему приходилось вести репортажи с крыши, с дерева.

— А эти вынужденные паузы... — вспоминает Николай Николаевич. — Впервые «заполняя» семиминутную паузу с футбольного матча в Киеве. В таких случаях нередко начинаешь вспоминать давние истории; во второй раз давать оценки тому или иному футболисту. А что делать? На чемпионате мира по хоккею в Гренобле была пауза в 33 минуты! Острое, нервное время. Волнуетесь вы, дорогие слушатели и зрители, не менее волнуется и я. Микрофон доверен комментатору и слушателям нет никакого дела до того, что же произошло там у Озерова, почему он прекратил репортаж, — они ждут сообщений. Вот и выкручивайся.

ОПТИМИЗМ РЕПОРТЕРА И ГРАЖДАНИНА

— Мое сердце принадлежит Яшину, — слова Николая Озерова как нельзя лучше говорят о его замечательных качествах: уважение и любовь к людям, обладающим большим спортивным талантом. Он может отличить настоящее спортивное мастерство от показного. Он может вовремя заметить настроение играющих команд, их стремление к победе. И тогда у репортера Озерова находят теплые и восторженные слова, голос звучит мажорно, от чистого сердца. Но всегда

при любых условиях он помнит об объективности, ибо микрофон, как большая аудитория, не позволит сфальшивить.

Он тепло говорит о многих спортсменах. Как о героическом подвиге рассказывает о лыжнике Вячеславе Ведение — победителе на последней Олимпиаде. В Хельсинки, на первых для советских спортсменов Олимпийских играх, первую золотую медаль завоевала дискболка Нина Пономарева. После сегодняшнего рассказа Озерова еще дороже, ценнее кажется та далекая высшая награда советских спортсменов.

Успех Озерова в том, что он выступает не только как комментатор, журналист, но и, это главное, как гражданин своей страны. Не случайно, самыми памятными для себя и по-журналистски лучшими он называет репортажи, когда советские спортсмены добивались высших достижений. Это и чемпионаты мира по хоккею, и блистательная победа наших футболистов в кубке Европы в 1960 году.

Озеров — оптимист. Озеров верит, что и в ближайшем чемпионате мира по хоккею с шайбой, открывающемся 31 марта в Москве, советские спортсмены выступят отлично и вернут звание сильнейших. Этот день недалек. И мы снова услышим знакомый голос: «Говорит и показывает Москва!» Как тут не верить в победу советской сборной!

А. ЛУШНИКОВ.

Фото Г. Никонова.

По времени сверяя шаг

С VI пленума городского комитета ВЛКСМ

Успешное выполнение пятилетки — главная политическая и экономическая задача советского народа, а, значит, и комсомола. От того, насколько точно комитеты комсомола определяют задачи организаций, сумеют их решить, зависит выполнение планов и обязательств третьего, решающего года, и, следовательно, всей пятилетки в целом.

О том, что долг каждой первичной комсомольской организации — обеспечить авангардную роль каждого комсомольца в труде, учебе, конкретным делом воплотить в жизнь требование партии — сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня — шел большой и серьезный разговор на VI пленуме городского комитета ВЛКСМ.

С докладом «О работе комсомольских организаций города по выполнению Постановления VIII пленума ЦК ВЛКСМ «О задачах комсомола, вытекающих из решений декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС и доклада тов. Л. И. Брежнева «О 50-летию СССР» выступил первый секретарь горкома ВЛКСМ Г. С. Телятников. За последнее время благодаря постоянному вниманию партийных органов, отметил докладчик, значительно усилилась организаторская работа комитетов комсомола, первичных комсомольских организаций. Улучшился качественный состав секретарей первичных, цеховых комсомольских организаций, группкомсоров.

Тов. Г. С. Телятников приводит такие цифры: сейчас среди секретарей комитетов комсомола 46,7 процента коммунистов. Почти каждый второй комсомольский секретарь с высшим или незаконченным высшим образованием. Среди секретарей цеховых комсомольских организаций 163 — кандидаты или члены КПСС, среди группкомсоров 128 коммунистов. Изменение качественного состава комсомольских кадров и актива привело к улучшению содержания комсомольской работы.

Сейчас, когда советский народ напрягает силы для того, чтобы успешно выполнить и перевыполнить планы третьего, решающего года пятилетки, организаторская и политическая работа комитетов комсомола должна быть направлена на массовое вовлечение молодежи в социалистическое соревнование под лозунгом «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами». Эта задача была поставлена перед комсомолом на VIII пленуме ЦК ВЛКСМ, она же красной нитью прошла в докладе секретаря горкома комсомола Г. С. Телятникова, в выступлениях участников пленума.

Многие первичные организации в этом вопросе идут по верному пути. Комсомольско-молодежная смена № 1 химзеха штапельного производства комбината химического волокна им. Ленина заключила договор на социалистическое соревнование с комсомольско-молодежной сменой комбината химического волокна им. Ленинского комсомола г. Энгельса. О том, как комсомольцы и молодежь смены № 1 борются за выполнение социалистических обязательств, за повышение качества продукции, о действенной работе штаба «Комсомольского проектора» рассказал участникам пленума прядильщик В. Карамышев. Коллектив смены, сказал он, решил выполнить годовой план к 16 декабря 1973 года.

Комсомольская организация управления «Саратовгэстроя» вызвала на социалистическое соревнование комсомольскую организацию управления «Волгоградгидрострой».

О том, какие большие и ответственные задачи стоят перед дружным коллективом комсомольско-молодежной бригады А. Жданова из управления УМСР, что мешает решению этих задач, рассказал в своем выступлении комсорг бригады А. Лисица.

О планах работы комсомольско-молодежной бригады цеха № 3 завода резиновых технических изделий им. 50-летия СССР,

о ходе соревнования, развернувшегося в бригаде за выполнение планов третьего года пятилетки, рассказал собравшимся ее комсорг Д. Дубовицкий.

— Комсомолу осуществить шефство над строительством и вводом в действие пусковых объектов 1973 года — записано в постановлении VIII пленума ЦК ВЛКСМ.

— Шефство над сооружением важных объектов давно уже стало славной традицией, неотъемлемой составной частью деятельности комсомола города, — говорит тов. Телятников. — У нас есть все основания, чтобы значительно улучшить эту работу: хорошие кадры строителей, опыт шефства, славные традиции ударного строительства.

Сейчас особые забот требует Всесоюзная ударная комсомольская стройка — завод фосфорных удобрений. О том, как идут дела на этом объекте, о развертывании социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных бригад, о формализме, который еще имеет место в низовых комсомольских организациях Саратовгэстроя при принятии социалистических обязательств, говорил в своем выступлении секретарь комитета комсомола Саратовгэстроя В. Курсаков.

Да, как было отмечено и в докладе, некоторые комсомольские организации при взятии социалистических обязательств комсомольско-молодежных коллективов, молодых производственников подошли к этому вопросу формально, без глубокого анализа возможностей. Обязательства неконкретны, расплывчатые, их выполнение трудно, практически невозможно проконтролировать. Такие обязательства были приняты комсомольскими организациями молокозавода, треста «Балаковострой», хлебокомбината, грузового автопредприятия и некоторыми другими. Социалистическая деятельность комсомольской организации, так и комсомольско-молодежных коллективов, комсомольских организаций, подчеркнул в докладе тов. Телятников, должны быть конкретны, исходить из требований государственного плана, охватывать все стороны деятельности комсомольской организации.

На пленуме выступил первый секретарь областного комитета ВЛКСМ А. П. Теплов. На счету балаковской комсомолки, сказал тов. Теплов, много больших важных дел, она не нуждается в комплиментах. И нужно не уронить высокой чести орденосного коллектива.

Здесь говорилось о недостатках в работе некоторых комсомольских организаций, продолжает тов. Теплов. Чтобы исправить недостатки, нужно хорошо знать их, знать все плюсы и минусы, знать, сколько комсомольцев взяли социальства, сколько их не выполнили и почему.

— Посетили мы завод резиновых технических изделий, — рассказывает А. П. Теплов. — Организация большая, а комитет комсомола не отвечает требованиям, которые предъявляются сейчас к ориентировке комсомольцев на те задачи, которые стоят перед Ленинским комсомолом.

— Давайте еще раз, — заканчивает свою речь первый секретарь обкома ВЛКСМ А. П. Теплов, — очень внимательно, критически посмотрим на то, что нам мешает идти вперед.

На пленуме выступили также заведующий орготделом горкома КПСС В. Емельянов, секретарь комитета комсомола комбината химического волокна им. Ленина В. Вишняков, член городского комсомольского штаба «Факел» Т. Таболина, секретарь комитета комсомола машиностроительного завода им. Дзержинского Л. Андреев.

На пленуме были одобрены социалистические обязательства городской комсомольской организации, принято постановление. В. АНДРЕЕВА.



Иван Петрович Марьяшкин — один из лучших слесарей механических мастерских каменно-щебеночного комбината. Его считают мастером на все руки. Он умеет ремонтировать все металлорежущие станки и транспорт-

ные средства с отличным качеством.

Ударник коммунистического труда, Иван Петрович является председателем цехового комитета профсоюза.

Фото М. Бабенко.

Возделывание поживных бобовых в Заволжье

Саратовские степи Заволжья в текущем пятилетии станут новым районом большого орошения, что откроет огромные возможности увеличения производства сельскохозяйственной продукции. Одним из главных резервов эффективного использования орошаемых земель на засушливом Юго-Востоке являются промежуточные посевы культур. Рассматриваемый агроприем значительно повышает эффективность использования поливных площадей за счет получения на них двух урожаев. Среди поживных растений большой интерес представляют однолетние бобовые.

Лучшим сроком высева поживных бобовых является конец июля — начало августа (первые пять дней). Агротехника выращивания поживных культур заключается в следующем: после уборки яровой и озимой пшеницы участок сразу освобождается от соломы, вносятся удобрения (азота — 15, фосфора — 30, калия 30 килограммов действующего вещества на гектар) и проводится обработка почвы легкими дисковыми или втулками на глубину 15—17 сантиметров с одновременным боронованием. Затем без разрыва проводятся боронование в 2—4 следа, посев, прикатывание и дождевое поле.

Послепосевной полив позволяет на 5—7 дней раньше провести посев и получить дружные всходы. Если почва сильно пересохнет, то перед севом проводится полив и предпосевная культивация на глубину 6—7 сантиметров. В поживных посевах норма высева по сравнению с основной культурой растений увеличивается на 25—50 процентов. За время вегетации дается один-два полива в зависимости от погодных условий осени. Поживные бобовые обычно скашивают на зеленый корм в середине октября, с наступлением устойчивого похолодания, когда прирост надземной массы прекращается.

Поживные посевы бобовых служат важным источником производства дополнительной продукции, богатой переваримым протеином, что особенно ценно для степных районов, где кормовой баланс испытывает острый дефицит в растительной белке. Культура бобовых однолетних после дождливых зерновых в

условиях орошения обеспечивает получение высоких урожаев зеленой массы: гороха — 90-150, чины — 100-280, вики яровой — 100-170, тригонеллы (пажитника) — 70-150 центнеров с гектара. С урожаем 100-150 центнеров зеленой массы гороха собирается 4, 2—6, 3 центнера переваримого протеина. При урожайности поливных бобовых 150-200 центнеров с гектара, расходы на их возделывание окупаются с получением чистого дохода от 70 до 120 рублей с каждого гектара.

Введение промежуточных посевов однолетних бобовых в полевые орошаемые севообороты позволяет не только поставлять высокобелковый корм животным в осенний период, но имеет и большое агротехническое значение. Поживные бобовые обогащают почву органическими веществами, содержащими значительное



количество азота и тем улучшают азотный режим почвы, уменьшают засоренность участка, предупреждают вторичное засоление и вымывание нитратов в глубокие горизонты. Так, при урожае гороха и тригонеллы 100-150 центнеров с гектара с корневыми и покусными остатками заготавливалось около 40-60 килограммов азота на гектар, что способствовало повышению содержания усвояемых форм азота в почве.

Положительное действие поживных бобовых на активное плодородие почвы благоприятно сказывается на урожае высеваемых вслед за ними культур. В учхозе № 1 Саратовского СХИ на темнокаштановых почвах прибавки зерна кукурузы после гороха и тригонеллы по сравнению с контролем, на котором поживные посевы не выращивались, в среднем за три года (1965—1968) составили 5,1 и 6 центнеров с гектара.

Наряду с выращиванием поживных бобовых на корм большой практический интерес представляет также использование указанных посевов на зеленое удобрение. Как известно, при орошении по сравнению с богаром более интенсивно протекает процесс разложения органического

ЮНОМУ НАТУРАЛИСТУ

Дорогие ребята, кончилась зима, наступили весенние дни, солнце всюду пригревает. Вы не забыли свой живой уголок? Где у вас живут птицы, зверьки, как они себя чувствуют? Если вы держите веселую белочку, то особо обратите на нее внимание. Зимой ваша белочка была серенькой, а сейчас начинает рыжить. Не смущайтесь: она меняет свою зимнюю шубку на летнюю. Не забудьте, во время смены шубки надо ей помочь. Нужно ей давать больше свежих фруктов, почаще поить молоком, обязательно должен быть мед. Не совершайте ошибку, не выносите свою белочку или птичку на солнце, на улицу: там еще холодно.

Если белочка всю зиму жила в тепле, то приучать ее к свежему воздуху и к солнцу надо постепенно, выносить, когда наступят теплые дни.

Не забудьте и другое. За зиму ваша белочка или птичка стала совсем ручной — она уже ничего не боится. Стоит вам вынести белочку на улицу, убежит она от вас и может попасть в лапы собаки или кошки. Будьте очень внимательны.

С. СКВОРЦОВ, член общества охраны природы.

го вещества почвы. Это вызывает необходимость систематического пополнения запасов поливных земель как за счет заправки корневыми и стержневыми остатками промежуточных посевов, так и применения органических удобрений (навоза и сидератов). Вследствие этого целесообразно поживные посевы бобовых использовать не только на корм, но в ряде случаев (особенно на бедных бросовых орошаемых участках с почвооттоплением) и в качестве сидератов.

Запахивание зеленой массы бобовых при удобрении оказывает многофакторное глубокое влияние на почвенное плодородие, повышает содержание общего азота, улучшает водно-физические свойства (водный режим, структуру и плотность), пищевой режим (азотный и фосфорный) и способствует биологическому оздоровлению почвы, то есть усиливает жизнедеятельность полезных микроорганизмов.

В отличие от заправки одних корневыми и стержневыми остатками бобовых выявлено положительное влияние зеленого удобрения не только в год прямого действия, но и впоследствии на урожай второй, третьей и четвертой культур. Прибавки урожаев последующих культур по сидерату составили: зерна кукурузы (1965 год) — 13,9 центнера (27,5 процентов), проса (1966 г.) — 4,5 центнера (17,2 процента), зеленой массы кукурузы (1967 г.) — 54 центнера (11,0 процента) и яровой пшеницы в 1968 году — 1,9 центнера (8,2 процента).

Затраты на выращивание поживного зеленого удобрения (примерно 40-41 рубль на гектар) окупаются с прибылью 12—15 рублей уже добавочным продуктом первой зерновой культуры. С учетом последствий зеленого удобрения на урожай четырех культур окупаемость этого способа использования поживных бобовых возрастает. За четыре года в наших опытах чистый доход от заправки тригонеллы повысился по сравнению с контролем на 120 рублей с 1 гектара. Значительно быстрее окупаемость сидератов в овощных севооборотах.

Таким образом, возделывание важнейших поживных бобовых на каштановых почвах при орошении в Заволжье является новым средством укрепления кормовой базы животноводства и важным приемом рационального использования поливных земель.

В. КОРМИЛИЦИН, кандидат сельскохозяйственных наук Саратовского СХИ.

РАСТУТ РЕБЯТА— КРЕПНЕТ ДРУЖБА

Важнейшая задача пионерской и комсомольской организаций — укрепление дружбы детей различных национальностей нашей страны, воспитание юных ленинцев в духе солидарности со всеми народами, ведущими борьбу против колониализма и власти капитала за свободу и национальную независимость.

Сегодня, когда правящие круги империалистических стран особенно активно пытаются ослабить, расшатать единство социалистических стран, подорвать дружбу и сотрудничество народов этих стран, воспитание учащихся в духе пролетарского интернационализма приобретает особенно важное значение. Советская молодежь — не пассивный наблюдатель международной жизни, она принимает в ней постоянное, активное участие. Международные связи комсомольцев и пионеров, разнообразные контакты наших юношей и девушек со своими сверстниками и братьями по классу за рубежом — это очень важный участок политической работы советской школы.

Воспитание юных пионеров и комсомольцев в духе пролетарского интернационализма должно учитывать особенности психологии детей разного возраста, строиться на конкретных фактах, разоблачающих поджигателей войны, эксплуататоров, колониализаторов, расистов, всех тех, кто лишает детей трудящихся в буржуазном мире счастливого детства.

Наш клуб интернациональной дружбы пытается в своей работе учесть эти особенности интернационального воспитания детей, использовать накопленный опыт клубов других школ. Он существует всего один год. За этот год ребята уже смогли установить переписку со своими сверстниками, живущими в союзных республиках нашей бескрайней страны, в ряде зарубежных стран.

В работе КИДа участвуют пионеры и комсомольцы всех классов нашей школы. Они регулярно отвечают на полученные письма, обмениваются значками, открытками, фотографиями, вырезками из газет. Весь полученный материал они используют для оформления альбомов и

уголка интернациональной дружбы, бесед, политинформаций в своих классах. Ребята находят большое удовольствие от этой работы. Очень тесная переписка установлена ребятами 7 «б» класса с Латвией. Так, например, Рая Делова, Ольга Фадеева, Наташа Поздышкина завязали переписку с ребятами из города Гулбене. Ученица 7 «а» класса Галя Галкина переписывается со своими подругами из ГДР, Венгрии, Болгарии. А Надя Мокеева и Надя Касаткина дружат с ребятами Монголии, Чехословакии, Болгарии и Польши.

Чтобы расширить нашу переписку, члены клуба обратились в Московский комитет молодежных организаций с просьбой сообщить нам дополнительно адреса школьников из других стран. Комитет молодежных организаций заботливо откликнулся на нашу просьбу. Были высланы адреса ребят не только из демократических стран, а также стран, язык которых мы изучаем в школе — Франции, США, ФРГ.

Клуб интернациональной дружбы вместе с комитетом комсомола и пионерской организацией школы провел ряд интересных мероприятий, которые оставили неизгладимый след в памяти ребят.

В честь 50-летия Союза ССР члены клуба провели заочные путешествия по нашим республикам. К дню памяти юного антифашиста мы провели митинг в школе для учащихся 4—7 классов под лозунгом: «Мы обличаем империализм!», «Мы за мир во всем мире!».

Митинг открыла старшая пионервожатая школы З. С. Ближикова. Ребята содержательно рассказали о молодежном движении в странах капитала. Все слушали с вниманием и интересом. Митинг закончился пением «Гимна демократической молодежи».

Наш клуб еще молодой. Большие задачи стоят перед ним по интернациональному воспитанию учащихся, привитию им чувства советского патриотизма и интернационализма. Думается, что наш коллектив постарается справиться с этими важными задачами.

К. ВЕДЯШКИНА,
руководитель КИДа
средней школы № 13.



Поэт Екатерина Семенкина

Тепло встретили рабочие запасающих деталей заслуженную артистку РСФСР Екатерину Семенкину. Под сводами це-

ха звучал красивый голос известной и любимой в народе артистки. Русские народные и шуточные песни, частушки понра-

вились всем. Рабочие наградили артистку бурными аплодисментами.

На снимке: поэт Е. Семенкина; работницы завода запасающих деталей.

Фото М. БАБЕНКО.

Покупатель спешит в «Кулинарию»

На улице Пролетарской находится магазин «Кулинария» треста общественного питания. Здесь их приветливо встречают заведующая Зоя Васильевна Бухтина, продавщица Нина Васильевна Челанова, Клавдия Васильевна Панова, Руфимия Васильевна Емельина, техническая работница Раиса Гибрикова. Все они пользуются большим уважением у покупателей. С каждым из них обслуживающий персонал вежлив, внимателен.

Небольшой, но дружный коллектив «Кулинария» соревнуется за досрочное выполнение задания в третьем году пятилетки. Первые успехи уже налицо. За два месяца, например, магазин реализовал продуктов на 34035 вместо 32800 рублей.

— Мы и в марте идем с опережением, — говорит продавец К. В. Панова.

Хотелось бы высказать только одну просьбу. Магазин старый, в зимнее время в нем холодно. Руководителям треста стоит подумать о создании нормальных условий для работы коллектива.

А. СОЛОВЬЕВ.

ЧТОБЫ ОТПУСК БЫЛ УВЛЕКАТЕЛЬНЫМ

Наступила весна. Заметно многолюднее стало в городском экскурсионном бюро. Сюда идут за советом и за путевками. Любителей походов и путешествий волнует один вопрос, какой маршрут выбрать на время отпуска.

Туризм и экскурсии становятся одним из самых массовых и популярных видов отдыха трудящихся и учащейся молодежи, одним из важных средств воспитания. Они способствуют расширению познания Родины, укреплению интернациональной дружбы советских людей. С этой целью экскурсионное бюро предлагает увлекательные поездки на ближайшее время.

Для школьников будут организованы туристские поездки в Ростов и Казань. А вот для тех, кто идет в отпуск, мы предлагаем:

16 апреля поезд пойдет по маршруту: Саратов—Харьков—Брянск—Смоленск—Минск—Брест—Каунас—Рига—Ленинград—Саратов. Продолжительность поездки 13 дней, стоимость путевки 120 рублей.

27 апреля балаковцы будут открывать навигацию на теплоходе «Лев Даватар». Маршрут: Балаково — Куйбышев — Тольятти — Ульяновск — Казань — Чебоксары — Горький — Балаково. Путешествие продлится 6 дней. Стоимость путевки в зависимости от класса.

4 мая 360 балаковцев смогут совершить экскурсионную поездку на теплоходе в Ульяновск или Волгоград. С 10 по 26 мая мы предлагаем жителям Поволжья побывать в Сибири. Маршрут: Саратов — Омск — Новосибирск — Томск — Красноярск — Иркутск — Челябинск — Саратов. Стоимость путевки 160 рублей.

Мы, работники экскурсионной службы, видим свой долг в том, чтобы помочь трудящимся увлекательно и полезно провести свой отдых.

Л. МЕДВЕДЕВА,
директор экскурсионного бюро.

**РЕДАКТОР
В. Д. ДЕЛАСИНСКИЙ.**

28 марта.
10.30 — Новости. 10.45 — В дни школьных каникул. «Капитан Тенкеш». Многосерийный художественный телефильм. 6, 7 и 8 серии. 12.00 — Турнир любознательных. 12.45 — «Человек и его дело». Телеочерк. 13.15 — Музыкальный календарь. 13.45 — «Узоры». 16.45 — В дни школьных каникул. «Царевна-лягушка». Мультфильм. 17.20 — Премьера художественного телефильма. «Завещание старого мастера». 3-я серия. 18.30 — В мире изобретений. 19.00 — Новости. 19.10 — Музыканты о музыке. 20.00 — Промышленный шпионаж в мире бизнеса. 20.50 — Премьера художественного телефильма. «Инженер Прончатов». 3-я



серия. 22.00 — «Время». 22.30 — «А ну-ка, парни!» 24.00 — Новости.
29 марта.
10.30 — Новости. 10.45 — В дни школьных каникул. «Капитан Тенкеш». Многосерийный художественный телефильм. 9-я и 10 серии. 11.45 — Спортивная юность. Стадион «Колосок» 12.15 — Год третий, решающий. На конвейере — БелАЗ. 12.45 — Концерт мастеров искусств. Трансляция из Колонного зала Дома

союзов. 13.55 — Для детей. Г. Сапфир и Г. Цыферов. «Ты — для меня». Спектакль Московского театра кукол. 16.45 — В дни школьных каникул. «Письмо». Мультфильм. 17.00 — Премьера художественного телефильма «Завещание старого мастера» 4-я серия. 18.30 — Для детей. «Приглашаем в гости». Программа Венгерского телевидения. 19.00 — Новости. 19.10 — Ленинский университет миллионов. «О моральных и материальных стимулах в труде». 19.40 — Программа Венгерского телевидения. 22.00 — «Время». Информационная программа. 22.30 — Народный артист СССР Н. С. Плотников.

Балаковский райпромкомбинат ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: шофера на автомашину ГАЗ-51, квалифицированных стюардов. 3—1

Балаковскому АТП-5 треста Балаковводстрой

ТРЕБУЮТСЯ: рулевой-моторист на катер «Балтика», шкипер на баржу г/п 1000 тонн, матрос, механики, плотники. За справками обращаться в АТП-5 (за хлебокомбинатом). Проезд автобусом № 7, остановка «Хлебокомбинат».

Правление Балаковского райпотребсоюза ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на продавцов в Ангельское профессионально-техническое училище. Принимается молодежь в возрасте 17 с половиной лет. За направлением обращаться по адресу: 4 микрорайон, ул. Шевченко, 88, райпотребсоюз. 5—2

Балаковскому школьному детскому дому № 4

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: слесарь, сторож, электрик, технички, дворник. Обращаться по адресу: ул. Набережная, детский дом № 4 (бывший сад речников). 4—1

Дорожно-строительному управлению № 4 НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

экскаваторщики на Э-505, трактористы на Т-40, автогрейдеристы, форсунщики, бульдозеристы, рабочие, машинисты мотокатков, шоферы, механик гаража. Оплата труда сдельная, выплачивается 30 процентов к тарифу за разъездной характер работ. Проезд автобусом № 7 до вокзала. 5—2

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

28—29 марта. ПРЕРИЯ — в 9 час. 19 ДЕВУШЕК И ОДИН МОРЯК — в 11, 21 час. СИБИРЯЧКА (две серии) — в 13, 15-40, 18-20.

Космос.

28—29 марта. ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА БЕРЕГАХ ОНТАРИО — в 9, 11 час. НОЧНОЙ МОТОЦИКЛИСТ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Октябрь.

28—29 марта. Я КУПИЛ ПА-

ПУ — в 9, 11 час. ТОЧКА, ТОЧКА, ЗАПЯТАЯ — в 13, 15 час. ЕСЛИ ТЫ МУЖЧИНА — в 17, 19-15, 21-15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 28—29 марта. АДРЕС ВАШЕГО ДОМА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал.

28—29 марта. ДРУГ МЯ, КОЛЬКА — в 10, 12 час. ВОСПОМИНАНИЕ О БУДУЩЕМ — в 14, 18 час. ВИННЕТУ—ВОЖДЬ АПАЧЕЙ — в 16, 20 час.

Клуб «Гидростроитель». 28 марта МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ. 29 марта НЕМОИ И ЛЮБОВЬ. Начало в 18, 20 час.

Балаковскому районному узлу связи

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: почтальоны по доставке корреспонденции и телеграмм. Об условиях справиться в отделе кадров узла связи по адресу: ул. Минская, 29. 2—1

Балаковскому пивкомбинату

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ: секретарь-машинистка, компрессорщики, электрики, слесари. 3—1

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 16202.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40—55, 3—51 (город), зам. редактора — 40—55, ответственный секретарь — 0—44 (город), отдел промышленности 28—79, 0—44 (город), отдел сельского хозяйства — 0—44 (город), отдел писем — 28—79.

Балаковское полиграфообъединение «Авангард». Заказ № 50.